



# 沭阳经开区:筑好人才“蓄水池”凝聚发展“源动力”

■ 孟亭

人才兴则发展兴,人才强则发展强。

沭阳经开区累计培育高新技术企业127家,拥有省级以上研发中心95个,建成博士后工作站7个、研究生工作站44个……翻开沭阳经开区人才工作“成绩单”,一组清晰的数据充分展现了园区推进人才引进工作的显著成效。

近年来,沭阳经开区认真落实人才引领发展战略,大力实施“人才兴园计划”,全方位培养、引进、用好各类人才,为园区高质量发展提供了坚实的人才支撑。

## 拓宽招引渠道 种下引才“梧桐树”

今年以来,沭阳经开区组织开展2025年“乐业沭阳”春风行动,聚焦企业用工需求,整合收集岗位1.8万个,组织“新春年货大集”、乡镇巡回招聘会、“五一”大型企业用工招聘会、经

开区劳动力市场招聘会等各类招聘活动80多场……这是沭阳经开区2025年招工“作战图”。单位种类之全、涉及领域之广、岗位数量之多,充分展现出沭阳经开区求贤若渴、唯才是举的诚心和决心。

同时,沭阳经开区还聚焦产学研方面,与中国科学院及东华大学、江南大学、武汉纺织大学、江苏大学等院校建立合作平台,加速创新资源集聚,畅通资源共享渠道,最大程度为企业发展提供技术支撑。

### 坚持平台建设 建好育才“蓄水池”

人才引进来,还得用得好。如何让“英雄有用武之地”?搭建好平台是关键。当前,沭阳经开区成功培育规上企业300余家,累计获批省星级上云企业380家,国家级两化融合管理体系贯标试点企业53家,为人才创新创业提供了强劲支撑,建成高端纺织、机电装备、电子信息、健康医疗四大产业链配套服务平台,做大做强产业发展集群,以

产聚才、以才兴产,加快人才集聚。同时,通过开展技术咨询、项目合作、学术交流等活动,推动各类人才集聚园区,释放揽才聚才的“磁吸效应”。

近年来,沭阳经开区精准掌握园区重点企业技能人才培养需求,提高园区企业工人职业技能水平,组织企业开展企业家进名校、高端人才沙龙、名师讲课等系列培训活动……沭阳经开区的爱才之心、用才之诚并非停留在口头上,而是化为一次次实际行动,吸引越来越多的人才看好园区、选择园区、深耕园区。

### 打造安居环境 涵养留才“生态圈”

筑得好巢方引凤栖,花开芬芳自有蝶来。引来人才、留住人才,离不开良好的环境。一直以来,沭阳经开区坚持硬环境与软环境并重,全方位优化人才发展环境。

近年来,沭阳经开区先后制定出台了《沭阳经开区高层次创新创业人才引进扶持政策》《沭阳经开区人才公寓

建设管理暂行办法》等系列文件;对企业发展紧缺急需人才,分类别给予岗位、购房、租房三类财政性补贴;对6大主导产业等高层次领军人才给予资金、用房、补贴、科技、服务等方面“一揽子”支持……在如何加强人才服务工作方面,沭阳经开区不遗余力。

围绕企业及人才发展需求,沭阳经开区推出了一系列高含金量的人才奖补措施,如:设立园区“人才特区”建设专项资金,除市里给予的各种津贴外,沭阳经开区对引进的创业人才和创新团队再给予一定的资金奖励。同时,实施人才安居保障工程,推行“人才服务卡”“政府引才帮办”制度,为在沐高层次人才提供子女入学、健康医疗、金融服务等VIP专属服务,定期开展双向座谈、走访看望、节日慰问等活动,让在沐人才切实感受到家的温暖。

优环境、出政策、建机制、强服务,沭阳经开区正加快形成人才聚集之势,打造人才创新创业的首选地、科技成果转化的集聚地。



沭阳县人社局

## 优化社保经办 提升服务效能

本报讯 为构建更加高效、便捷、贴心的社保服务体系,实现群众办事更省心、体验更舒心,近日,沭阳县人社局通过服务下沉、政策上门、优化流程等举措,扎实开展社保政策宣传引导工作。

在服务下沉方面,沭阳县人社局打破时间和空间限制,破解群众办事难点,通过在人社大厅、银行等区域安装社保自助服务机,推广自助服务

终端,为群众提供社保查询、权益单打印等常见业务自助办理功能;在乡镇、社区等基层单位设立社保服务窗口,完善基层服务网点,并对社保经办人员开展业务培训,提高业务能力,增强服务意识;实施“互联网+社保”服务,借助江苏人社网办大厅、江苏智慧人社、电子社保卡小程序等平台,实现社保在线查询、申请、审核等业务功能,推动服务从“群众跑腿”向

“数据跑路”转变,为群众提供更便捷的服务。

在政策宣传方面,沭阳县人社局充分利用电子显示屏等传统媒体,并结合视频号等新媒体平台,通过线上线下渠道广泛开展社保政策宣传;制作包含群众常遇问题的简洁易懂的短视频等宣传材料,帮助群众快速了解社保政策和办理流程;定期举办“人社大讲堂”等主题宣讲活动,提升

工作人员的业务水平。

此外,沭阳县人社局还着力提高社保经办服务效率,消除群众办事痛点,通过梳理业务流程,精简不必要的材料和环节,加快业务办理速度;建立电话、网络、现场等多渠道咨询服务,为群众提供详细的咨询解答,实现群众“最多跑一次”或“一次不用跑”,切实提升群众办事体验。

(钟达)

沭阳县慈善总会

## 开展“慈善文化进校园”主题活动

本报讯 近日,沭阳县慈善总会联合沭阳县杭州西路幼儿园开展“慈善文化进校园”主题活动。此次活动通过亲子手工制作、公益集市义卖等形式,现场募集善款3774.5元,该善款将专项用于帮扶阳县杭州西路幼儿园家庭经济困难儿童。

活动现场设置了手工艺品、益智

玩具等12个爱心摊位,200余组家庭通过“积分兑换制”形式参与活动。幼儿使用爱心积分卡申领黏土、彩纸等材料,与家长共同制作手工艺品进行义卖。沭阳县慈善总会相关负责人表示,此次活动将劳动实践与慈善教育相结合,引导幼儿在互动中理解公益价值。

据悉,沭阳县杭州西路幼儿园

自2022年起构建特色慈善教育体系,通过爱心菜园种植、旧物改造工坊等项目,累计开展主题活动19场。此次义卖所得已建立专项基金,由家长委员会、园方及慈善机构三方监管,确保精准帮扶6名困难幼儿。活动现场还同步展示了幼儿手绘的慈善主题作品,童趣盎然的图画传递着温暖的力量。

(杨善文)

沭阳县应急管理局

## 召开工贸企业安全生产标准化创建推进会

本报讯 为纵深推进全县工贸安全生产治本攻坚三年行动,持续推进安全生产标准化建设工作,提升企业本质安全水平,5月7日,沭阳县应急管理局召开工贸企业安全生产标准化创建推进会,邀请专家对创建标准化的流程、要求进行了详细的阐述,并就如何加快推进创建工作进行了详细的解答,推动52家参会企业加快

构建安全生产长效机制。

会议指出,安全生产标准化建设是企业全面管控生产经营活动各环节的一项重要工作,对不断提升企业安全管理能力意义重大。企业不断加强安全生产规范化管理体系建设,重点完善风险分级管控和隐患排查治理双重机制,能够推动安全管理从“事后处置”向“源头预防”转型。

会议要求,各企业要充分认识开展安全生产标准化创建工作的重要性和必要性,推动企业从根本上转变被动应付的安全意识,树立安全发展理念,提高管理能力,强化工作措施,加快推进安全生产标准化创建工作。

会议对安全生产标准化创建工作进行动员部署,并强调要遵循法规要求,筑牢安全底线,顺应企业发展,

强化安全保障。

此次推进会的召开,标志着全县安全生产标准化建设进入攻坚阶段,沭阳县应急管理局将进一步加强指导企业安全生产标准化建设,通过政企联动、标本兼治的扎实举措,有效提升企业本质安全水平,为全县高质量发展构筑坚实的安全屏障。

(魏蒙娜)



章集街道

## 书香润乡村 阅读促振兴

本报讯 为进一步提高村民文化素养,丰富村民们精神文化生活,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,近日,沭阳县章集街道在谢圩村开展“书香润乡村 阅读促振兴”主题活动。

活动伊始,大家共同观看了《微光星海》《劳动者的双手》《劳动的力量》《工匠精神》4个短视频。一帧帧感人画面让村民深刻感受到劳动的艰辛与喜悦。

随后,村民们纷纷捧起书本,沉浸于阅读世界,并积极分享读书心得,交流阅读感悟,现场氛围热烈而温馨。谢圩村二组村民沈女士说,农闲

时与孩子共同读书让她重拾了阅读的乐趣;谢圩村一组村民王先生则结合视频感悟,认为勤劳与科学精神是乡村振兴的关键,无论是农业生产还是企业生产,都需要这种精神助力。

此次阅读活动,不仅为乡村注入了浓郁的书香气息,更让阅读逐渐融入村民们的生活。章集街道谢圩村将持续开展形式多样的阅读活动,邀请村民们暂别手机、放下忙碌,在文字中感受生活的多彩,从阅读中汲取前行的力量,让书香浸润乡村,让文化赋能乡村振兴。

(韩海艳 徐小青)

青伊湖镇

## 稚手涂芳景 飞鸢入蓝天

本报讯 近日,沭阳县青伊湖镇马场村开展一场以“稚手涂芳景 飞鸢入蓝天”为主题的儿童放风筝活动。

活动现场,整齐排列的桌子上摆放着各色颜料,为孩子们提供丰富的色彩选择。孩子们手握画笔专注地为风筝上色。统一造型的风筝上,小动物、花朵等图案框架已精心备好。孩子们或是细致勾勒图案细节,或是大胆挥洒色彩,每笔都倾注着对艺术的热爱。

在孩子们的认真创作下,一只只风筝褪去素色,变得色彩丰富、独具个性。随后的放飞环节将现场气氛推

向高潮。孩子们手拉风筝线,迎着微风奋力奔跑,五彩风筝乘风而起,飞向广袤天空,在蓝天白云的映衬下,构成一道绚丽的风景线。嬉笑声、欢呼声此起彼伏,孩子们尽情享受着大自然的美好与放飞的乐趣。

此次活动不仅激发了孩子们的想象力和创造力,更让他们在亲近自然的过程中,感受到传统文化与创意课堂相融合的独特魅力,为童年留下了珍贵而美好的回忆。青伊湖镇将持续开展各类丰富的活动,为村民提供多样化的阅读与文化体验。

(董富豪)

沭城街道

## 健康同行 “脂”为更好

本报讯 为提升居民健康水平,近日,沭阳县沭城街道昭德社区联合沐阳铭和医院举办“健康同行 ‘脂’为更好”主题讲座。

活动中,专家从肥胖危害、饮食结构调整和运动方案制定等方面展开讲解。专家指出,高油高糖饮食和久坐习惯是导致肥胖的主要原因,建议居民多吃蔬果、全谷物,并搭配每周150分钟的有氧运动。

在互动环节,居民就“血脂期如何控制食欲”“老年人

适合哪些运动”等问题积极提问,专家一一耐心解答。“以前总觉得减肥就是少吃,听了讲座才知道科学方法这么重要。”参与活动的李女士说。活动还为居民提供了免费的体检检测服务。

此次讲座不仅向居民普及了专业的健康知识,还拉近了社区与居民之间的距离。沭城街道昭德社区将继续联动医疗资源,开展更多健康主题活动,助力居民拥抱健康生活。

(汪勇)

悦来镇

## 话清廉 强担当



为引导青年干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”,近日,沭阳县悦来镇纪委组织开展廉洁从政主题读书活动,全镇15名青年干部齐聚一堂,以书为媒话清廉、以学促干强担当。

(魏楚航)